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ЗНАЙОМТЕСЯ З КОЛЕГОЮ:  
ПРОФЕСОР А.В.СТЕПАНЮК  

Продовжуючи знайомити освітян Херсонщини з колегами, 
які плідно працюють на науковій ниві України, не можна не 
згадати про Аллу Василівну Степанюк (Богайчук) – доктора 
педагогічних наук, професора, завідувача кафедри теорії та 
методики навчання природничих дисциплін Тернопільського 
національного педагогічного університету імені В. Гнатюка, 
дійсного члена Міжнародної академії безпеки життєдіяльності. 

Народилась вона 4 грудня 1956 року в м. Скалат 
Підволочиського району Тернопільської області в сім’ї вчителів.  

Протягом 1974-1979 років навчалася на природничому 
факультеті Тернопільського державного педагогічного інституту 
імені Я. Галана, який закінчила з відзнакою. У 1979-1982 роках 
працювала в ЗОШ № 16 м. Тернополя на посадах вихователя 
групи продовженого дня, учителя біології та хімії, а також на 
кафедрі педагогіки Тернопільського державного педагогічного 
інституту імені Я. Галана (за погодинною оплатою).  

Науковий шлях Алли Василівни розпочався під час її 
навчання в аспірантурі при Українському науково-дослідному 
інституті педагогіки в лабораторії дидактики (1982-1985 рр.), 
після закінчення якої вона успішно захистила кандидатську 
дисертацію на тему: «Дидактичні умови озброєння школярів 
загальними методами наукового пізнання (5-7 класи загально-
освітньої школи)» за спеціальністю 13.00.01 – теорія та історія 
педагогіки (науковий керівник Ю.І. Мальований).  

З 1985 по 1993 рік А. В. Степанюк працювала на посадах 
викладача, старшого викладача, доцента кафедр основ 
сільськогосподарського виробництва та методики викладання 
природничих дисциплін, методики викладання природничих 
дисциплін. У 1990 році їй довірили очолити кафедру методики 
викладання природничих дисциплін. 

Плідна робота молодого вченого не могла залишитися поза 
увагою, а тому в 1993 році вона отримала цільове направлення 
до докторантури Інституту педагогіки Академії педагогічних 
наук України. Результатом навчання в докторантурі став захист 
у 1999 році докторської дисертації на тему: «Методологічні та 
теоретичні основи формування цілісності знань школярів про 
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живу природу» за спеціальністю 13.00.01 – теорія та історія 
педагогіки (науковий консультант С. У. Гончаренко). 

Подальші роки свого життя Алла Василівна присвятила 
роботі в рідному університеті, де невдовзі отримала вчене 
звання професора кафедри педагогіки та психології (2001 р.) 
й очолила кафедру теорії та методики навчання природничих 
дисциплін (2002 р.).  

Багато років (з 1999 по 2007) вона за сумісництвом працю-
вала в Тернопільському обласному інституті післядипломної 
освіти вчителів, обіймаючи посади завідувача кафедри 
педагогіки та психології (1999-2002 рр.) та професора цієї 
кафедри. З грудня 2002 року й донині також за сумісництвом 
працює директором Тернопільської філії Університету «КРОК» 
(м. Київ). Це дозволяє вченій підвищити свій фаховий рівень, 
отримати новий неоціненний досвід тощо.  

Такої ж мети А. В. Степанюк намагалася досягти, коли 
проходила навчання на курсах: із розвитку пам’яті й уваги 
в Недержавному навчальному комплексі «Школа ейдетики» при 
Академії Російських Енциклопедій; із розвитку пам’яті, образ-
ного мислення та уяви при Університеті «КРОК»; з активізації 
творчого мислення школярів у процесі навчання при Універ-
ситеті «КРОК». Зокрема, ці курси надали їй право викладати 
навчальну дисципліну «Ейдетика» в системі позашкільної 
освіти.  

Наукові інтереси вченої торкаються конструювання змісту 
шкільного курсу біології та підготовки вчителів цього фаху. 
Вона автор понад 200 наукових і науково-методичних праць. 
Серед них – монографії: «Формування цілісних знань школярів 
про живу природу», «Нариси історії хіміко-біологічного факуль-
тету імені Володимира Гнатюка (1940-2010)», «Відображення 
цілісності життя в змісті шкільного курсу біології», «Методоло-
гічні основи формування цілісних знань школярів про живу 
природу»; підручник з біології для учнів 9 класів загально-
освітніх шкіл; навчальний посібник «Методика навчання 
біології» для студентів вищих навчальних закладів, рекомен-
довані МОН України; наукові статті, тези.  

Під її керівництвом захищено 6 кандидатських дисертацій, 
а нині йде підготовка 4 кандидатських та 5 докторських 
досліджень. 

Професор А. В. Степанюк – член спеціалізованих вчених 
рад Д 58.053.01 у Тернопільському національному педагогіч-
ному університеті імені В.Гнатюка та К 26.053.11 у Національ-
ному педагогічному університеті імені М.П.Драгоманова; член 
редакційних колегій всеукраїнських журналів «Безпека 
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життєдіяльності», «Основи здоров’я» та інших видань. Протягом 
кількох років (2004-2006) вона працювала в експертній раді 
Вищої атестаційної комісії України.  

Багаторічна та невтомна праця Алли Василівни на 
освітянській ниві, активна участь у підготовці наукових та 
науково-педагогічних кадрів не могли залишитися поза увагою. 
Вона нагороджена: Знаком «Відмінник освіти України», 
Почесною грамотою МОН України; Грамотою ВАК України. 
Головою ВАК України їй оголошено подяку за сумлінну роботу 
з виконання наукової експертизи й атестації наукових кадрів 
вищої кваліфікації в експертній раді з педагогічних наук. 

Упевнені, що попереду в доктора педагогічних наук, 
професора А. В. Степанюк нові завдання, нові наукові пошуки, 
нові здобутки та нові нагороди. Саме тому, вітаючи колегу 
з ювілеєм, ми бажаємо їй міцного здоров’я, творчої праці, 
доброго, чистого, справедливого і красивого життя.  

 
 


